Sem 50 : TD Chapitre 2 — Synthese et Exercices sur |la factorisation de

polyndmes — Supplément pour les poursuites d’etudes
* Consignes a suivre pour les TD a distance :

(U] 25 (V] G¥

UNTVERSITE DE TOU

- Prenez des notes, cherchez les exercices, soyez actif devant vos écrans !
e - Travaillez a votre rythme | N’hésitez pas a mettre sur pause la vidéo,

|

revenir en arriere...

- Si vous avez des questions, contactez-moi par mail ou tchatt moodle ou
discord, je vous répondrai.

- Si vous trouvez des erreurs, ou si vous avez des opportunités
Enseignaute : Svivia Le Beux z ) 4 . ) 7 . N
ERReR wverste — ’ameélioration, n’hésitez pas a me contacter !

* Programme de la séance :

- Exercice 5 page 31

- Racines nieme d’'un nombre complexe page 38
- Factorisation de Z> — 1 page 16
18



Exercice 5 Factoriser le polyndme : P(x) = x° + 3x — 2] (on cherchera d’abord une racine

évidente, puis on effectuera une division euclidienne) —
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Partie F : Pour aller plus loin : racines n°™* d'un nombre complexe|

Chap,'t,.e > s
v Rappel Racine n**™ d’un réel positif : (neN") 8e 38
1
Soit x>0, on appelle racine n**™ de x et on note 2/x ou x* . le nombre réel y tel que

¥ —X.
Remarques : pour n=2. on parle de racine carré. et pour n=3 de racine cubique.

5
Exemple : racine cinquiéme de 32 : ... \\2Z. _—_.aa, > GUL . «35..—_ 29 =27

-
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v Définition Soit z un nombre complexe et n, un entier naturel n>1. On appelle
racines n'" de z les nombres complexes y tels que y" =z

Remarque : le symbole ‘{f n’est plus utilisé lorsque le nombre sous le radical est

complexe. Ch. .
hap/tre 2

Théoreme Soit z, un nombre complexe non nul, et n, un entier naturel n>1.

z admet exactement n racines n*™¢, ce sont les solutions de I’équation y" =z, que

I’on peut résoudre en écrivant y et z sous forme expo ielle.

v' Exemples

Deéterminer les racines carrés de -1 dans I’ensemble des complexes :

QM%W&_J_\_Md'e},— .................................

Déterminer et représenter graphiquement les racines cubiques de 1 dans [’ensemble
des complexes :
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Déterminer et représenter graphiquement les racines cubiques de 1 dans I’ensemble

des complexes :
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v' Exemple 2 Factoriser dans € le polyndme suivant : P(z) =z —1. ch
s Pitre 5
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